В диссертационный совет 24.2.372.12 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова», г. Москва, Стремянный пер., д. 36

## Отзыв

доктора экономических наук Ельшина Леонида Алексеевича на автореферат диссертации Сушко О.П.

на тему «Формирование механизмов повышения эффективности хозяйственной деятельности лесного комплекса Российской Федерации» представленной, на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (2. Экономика промышленности)

Леса играют важную роль в экосистемах, обеспечивая среду обитания для множества видов растений и животных, а также выполняют важные человеческого сообщества. Главная цель повышения функции для России лесного комплекса В функционирования эффективности заключается в сохранении лесов для будущих поколений, их рациональном использовании и воспроизводстве. Для достижения этой цели необходимо регулирующих экономических механизмов, усовершенствование хозяйственную деятельность лесного комплекса, а также широкое применение научных достижений и новейших технологий. В условиях отношений, экономических общественных меняющихся быстро совершенствование функционирования лесного комплекса становится необходимым.

Тема диссертационного исследования Сушко О.П. актуальна, так как направлена на улучшение экономических механизмов хозяйственной деятельности лесного комплекса России и включает предложения по

импортозамещению необходимых ресурсов. Предложенные экономические механизмы представляют научный интерес и могут быть основой для разработки стратегии развития лесного комплекса на уровне регионов и страны. Довольно актуальным сегодня является и проблема внедрения концессионных отношений в лесном хозяйстве, которую соискатель предлагает в качестве альтернативной замены арендных обоснованно рекомендует методику Автор отношений. эффективности концессионных соглашений в экономическом, социальном определение поступления аспектах: экологическом (экономическая эффективность), оценка роста благосостояния населения региона за счет доступа к новым рабочим местам (социальный аспект), снижение экологического ущерба от лесных пожаров за счет более эффективной борьбы с ними (экологический эффект).

Автор данного исследования разработал методику адаптивного моделирования цен на лесопродукцию, которая имеет высокую научнопрактическую значимость. Методика включает в себя технический и структурный анализы динамики цен, регрессионный и корреляционный анализы влияния макроэкономических показателей на изменение цен. Она основана на комбинации математических что позволяет методов, Автор многовариантные ценовые прогнозы. разрабатывать апробировал данную методику на примере анализа динамических рядов цен закономерных составляющих анализа И определение на эндогенных переменных на развитие сезонности и цикличности ценовой динамики целлюлозы.

Несмотря на высокую теоретическую и практическую значимость исследования Сушко О.П., имеются некоторые замечания.

При разработке концептуальной модели было уделено внимание кластерному подходу, который на данный момент широко используется в исследованиях и практических разработках. Однако, новым направлением является исследование межрегионального кластерного сотрудничества и взаимодействия, что может стать важным для развития экономики на различных уровнях. Поэтому стоит уделить больше внимания этому аспекту.

Исследование основано на анализе зависимости лесного комплекса от импорта, и автор предлагает цели, задачи и направления для замены импортных ресурсов с целью обеспечения производства в лесном комплексе в краткосрочной и долгосрочной перспективе. Этот аспект является актуальным и требует более детального изучения.

Указанные замечания носят не принципиальный характер, а представляют собой скорее научные предложения по дальнейшему проведению изыскательских работ в направлении данной темы.

Диссертация Сушко О.П. представляет собой логичный, структурированный и аргументированный текст, в котором важные моменты наглядно подтверждаются таблицами и рисунками. Это свидетельствует о том, что исследование решает важную экономическую, экологическую и социальную проблему. Автореферат отражает научную новизну, показывает решение задач и достижение цели исследования, а также содержит основные выводы автора.

Автор диссертации также опубликовал достаточное количество работ, включая статьи и монографии. Кроме того, результаты исследования были представлены и обсуждены на международных и всероссийских научных конференциях. Это свидетельствует о широкой апробации научных результатов диссертационной работы.

Из анализа автореферата следует, что научный подход, примененный автором для повышения эффективности хозяйственной деятельности лесного комплекса через создание экономических механизмов и разработку инновационных методик, вносит значительный научный вклад в теорию экономических механизмов, отраслевых рынков и государственного управления. Это позволяет пересмотреть принципы улучшения функционирования лесной отрасли России.

Диссертация Сушко Ольги Петровны на тему «Формирование механизмов повышения эффективности хозяйственной деятельности лесного комплекса Российской Федерации» соответствует критериям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой

степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (2. Экономика промышленности).

O O BPA3OBA

Доктор экономических наук, доцент, заведующий кафедрой территориальной экономики Института управления, экономики и финансов ФГАОУ ВО «Казанский (Прив федеральный университет»

Леонид Алексеевич Ельшин

Дата «07» июня 2024 г.

Почтовый адрес: 420008, Россия, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18, корп.1

Телефон: +7 (843) 233-71-09

Адрес электронной почты: leonid.elshin@tatar.ru

